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ASSEMBLEA REGIONALE ORDINARIA  

VERBALE N. 1 DEL 23.06.2025 

 

L’anno 2025, il giorno 23 del mese di giugno alle ore 20.30 presso la sede del 

Comitato Provinciale di Trento, sita in Trento alla via Lunelli, 47 si è riunita 

l’Assemblea Regionale ordinaria, convocata con nota prot. n. 878PRSU/2025 

del 10.06.2025, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione bilancio esercizio 2024; 

3. Approvazione bilancio sociale anno 2024; 

4. Informazioni del Presidente. 

 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti 

sono n. 2 Presidenti dei Comitati Territoriali, il Vice Presidente del Comitato Val 

di Fassa e Fiemme ed il Presidente del Comitato Provinciale, assistono anche 

i Consiglieri Provinciali e l’Ispettrice Regionale IIVV. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente 

verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1).  

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Sergio Bonadio 

Il Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo con 

la lettura dei 7 Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

Il Presidente propone la nomina del dipendente Paolo Soave quale Segretario 

verbalizzante.  

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 

precedente, tenutasi a Trento il 11.12.2024.  

Il Presidente pone in votazione il verbale. 

L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità approva il verbale.  

 

 

Punto 2 all’O.d.G. - Approvazione bilancio esercizio 2024; 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno, passando la 

parola al Segretario Regionale  

-- CROCE ROSSA ITALIANA Comitato Provinciale TRENTO --
-- Protocollo informatico n. 2025/999/AP/I del 24/06/2025 --
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Il Segretario presenta all’Assemblea il bilancio d’esercizio 2024, evidenziando 

con una presentazione le principali voci e la relativa comparazione con il 

bilancio di esercizio dell’anno 2024, che si chiude con un disavanzo di euro 

43.739,00=. Nella presentazione dei dati di bilancio tramite l'utilizzo di slide, il 

Dott. Soave si sofferma su tutte le principali voci delle entrate e delle uscite, 

illustrandone le proporzioni rispetto al bilancio dell'esercizio precedente e 

commentando le principali variazioni intervenute. 

 

Al termine dell'esposizione, il Segretario si sofferma sull'incidenza del costo del 

personale rispetto al totale delle entrate, che risulta essere pari al 29,08%. 

Questo dato rappresenta la parte sostanzialmente indisponibile del bilancio e 

quindi dimostra anche la quantità di valori che sono in disponibilità del Comitato 

per lo svolgimento e il compimento dei restanti impegni, dallo stesso assunti. 

 

Successivamente il Segretario illustra all’Assemblea i principali contenuti della 

relazione dell’organo di revisione, con esito positivo in merito all’approvazione 

del bilancio presentato. Nella sua esposizione, il Revisore dettaglia le modalità 

di controllo adottate e le verifiche effettuate per pervenire al parere favorevole 

espresso. 

 

Quindi espone succintamente la relazione dell’organo di controllo, nella quale il 

Dott. Paoli espone le attività di vigilanza svolte nel corso dell’esercizio e il parere 

espresso, e conclude confermando il proprio parere favorevole all’approvazione 

del documento sottoposto a verifica. 

 

Determine della presentazione dell'esposizione dei pareri dell'organo di 

revisione e dell'organo di controllo viene anche fornita una panoramica delle 

attività sulle quali si è iniziato a lavorare nel corso dell'esercizio 2024 ma che 

dovrebbero andare a regime nel corso dell'esercizio 2025, con particolare 

riferimento alle attività in ambito di teleassistenza sanitaria. 

 

Quindi il Presidente chiede se ci siano domande da parte dei componenti 

l'Assemblea. 

 

Non chiedendo la parola alcuno, viene messo in votazione l'approvazione del 

bilancio dell'esercizio 2024. 

 

 

Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 

all’ordine del giorno. 

L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità degli aventi diritto delibera di 

approvare il bilancio d’esercizio 2024 e di dare mandato al Segretario Regionale 

per gli adempimenti inerenti. 

 

Punto 3 all’O.d.G. - Approvazione bilancio sociale anno 2024 



 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno, passando la 

parola al Segretario Regionale che presenta succintamente il bilancio sociale, 

già in possesso dei Soci, rappresentando come lo stesso dia un conto completo 

ed esaustivo delle attività del Comitato e del loro impatto sociale.  

Rappresenta anche come l’organo di controllo abbia svolto al propria verifica 

ed espresso parere favorevole sul continuo e dul rispetto della tipologia di 

modello utilizzato per la redazione del Bilancio sociale dell’anno 2024. 

 

Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 

all’ordine del giorno. 

L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità degli aventi diritto delibera di 

approvare il bilancio sociale 2024 e di dare mandato al Segretario Regionale 

per gli adempimenti inerenti. 

 

 

Punto 4 all’O.d.G. - Informazioni del Presidente; 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno, E presenta 

l'assemblea il programma delle attività predisposte dalla provincia autonoma di 

Trento e relativamente alle Olimpiadi invernali, ad ulteriori attività che hanno a 

che vedere con la richiesta di partecipazione della Croce rossa italiana dando 

informazioni e spiegazioni su quello che ci verrà richiesto. 

Successivamente viene presentato un progetto relativo alla fornitura di presidi 

visivi sul quale si procederà a redigere una bozza di convenzione che sarà poi 

sottoposta ai presidenti dei comitati territoriali. 

Al termine della esposizione l'assemblea prende atto. 

 

 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 22.50 del che si è redatto il presente 

verbale. 

Trento, 23.06.2025 

Letto, confermato e sottoscritto.  

 

Sergio Bonadio 

Il Presidente Regionale  _______________________________ 

 

Paolo Soave 

Segretario verbalizzante  _______________________________ 

 



 

 

Allegati:  

1. Libro firme; 

 




